Tipovi varijabli (nastavak)
Operatori I 1zrazi




Operatori I 1zrazi

Nakon odslusanog bit Cete u stanju:

0 opisati osnovne tipove varijabli

o klasificirati osnovne operatore

o zapamtiti prioritete

o Izracunati vrijednosti izraza u kojima se koriste
operatori.



Pokazivacl

varijabla pokazivacC na x
X iIme varijable P
S vrijednost 1024

1024 - adresa - 1028




Primjer:

int X, ¥, *p

X=-1

P

&X;

X

?

1024
X

7

1024
X

7

1024

y P
? ?
1028 1032
y P
? ?
1028 1032
y P
? 1024
1028 1032




Primjer: (2)

X y P
y =*p; -7 7 1024
1024 1028 1032

X y P
*p =3; 3 7 1024

1024 1028 1032




Enumeracija (pobrojani tip)

enum 1me{clan 1,clan 2,..,clan n},

Primjer:

enum logical {false, true},

enum logical flag;

enum dan_u_tjednu {po, ut, sr, ce, pe} dan;

enum boje {plavo = -1, zuto, crveno, zeleno = 0, sivo};

flag = true;
dan = ce;



\Promjena Imena nekog tipa

typedef starili tip novi tip;

Primjer:
typedef float real;
typedef enum logical boolean;

real x;
boolean flag;




Operatori | 1zrazi - pregled

Operatori: |zrazi:

pridruzivanja Imaju tip 1 vrijednost
aritmeticki kombinacija operanada
relacijski | operatora

logiCKi

nad bitovima



‘Operatori pridruzivanja: =
varijabla = 1zraz,

Primjer:

X =3

y = 3. + 5.342;
a=a+1,

b=c=10; /*D-L?*




Pretvaranje tipova

Kada u aritmetickom izrazu sudjeluju operandi
razliCitih tipova, onda prije izraCunavanja izraza
dolazi do pretvaranja operanada u najprecizniji
tip prisutan u izrazu; rezultat aritmetiCkog
izraza bit Ce tog tipa.

Ako su operandi tipa f1oat | double, onda Ce
float bitli pretvoren u double prije

Izracunavanja.



Pretvaranje tipova (2)

Ako je jedan od operanada realnog tipa
(float, double) a drugi cjelobrojnog (char,
short, int, ...), onda se cjelobrojni tip

konvertira u realni.

Ako nema realnih operanada, onda se
operandi tipa char | short pretvaraju u tip

int I zatim se (ako je potrebno) pretvaraju u
najprecizniji prisutni cjelobrojni tip.



Aritmeticki operatori

Operator Znacenje Primjer:
- unarni minus X = -y,
* mnozenje c=a*b;
/ dijeljenje a = alb;
% modulo ostatak = a % Db;
+ Zbrajanje b=a+Db;
- oduzimanje X=Db-a;




Prioriteti

unarni: D-L

multiplikativni (*, /, %): L-D
aditivni (+, -): L-D
pridruzivanje: D-L

Primijer:
int X, Y, z;

z=Xly*y+x%y,



Primjer:

Koje vrijednosti Ce se pridruziti cjelobrojnim
varijablama a, al, A i1 aA nakon izvrSavanja
sljedecih naredbi:

o a=12/5;

o0 al=12/5*5;

o A =12/(5 *5);

0 aA=12 % 5;

Koja vrijednost Ce se pridruziti cjelobrojnoj varijabli
pc nakon izvrsavanja naredbe
o pc=(3*(8+3)-2)/4;



Operatori inkrementiranja |
dekrementiranja

X++ X=X+ 1 X-- X=x-1

int X, Z; int X, Z;

X =3 X =3;

z:XJI+-2; z:+l+x-2;
postfix prefix

Nakon izvrsavanja:
z=1,x=4 X=4,z2=2



\Operatori iInkrementiranja |

dekrementiranja (2)
Primjer:

1=7;

print £("I = %d\n", --I);
printf("l = %d\n", i--);
printf("l = %d\n", I1);




‘Operatori iInkrementiranja |
dekrementiranja (3)

Primjer:

int a, b;
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printf("a = %d\n", a);
print£("b = %d\n", b);




Relacijski operatori

Operator Znacenje Primjer
== jednako 1f(X==y)...;
1= razliGito if(al=Db)...;
< manje I<'A'-a' +1
<= manje ili jednako |x=a+ b <=c;
> vece c=b>(a+Dh);
>= vece ili jednako at+tb>=c




Relacijski operatori (2)

Primjer:
inta=1,b=20, limit=100;
int rezultat;

rezultat = a < b;
rezultat = a == b;:
rezultat = (a + 10) >= limit;



LogiCki operatori

Operator Znacenje Primjer
&& logicko (1>1) && (] < 6)
| logicko ILI X =10 || 20;

logiCka negacija

if('b) brojac = 0;




LogiCki operatori (2)

Primjer:
inta=0,b=10,c=100, d=200;:
int rezultat;

rezultat = I(c < d);
rezultat = (a - b) && 1,
rezultat =d || b && a;



Tablica prioriteta (nepotpuna)

unarni (!, ++, --, -): D-L
multiplikativni (*, /, %): L-D
aditivni (+, -): L-D

relacijski (<, <=, >, >=): L-D
relacijski (==, I=): L-D
logicko | (&&): L-D
logicko ILI (]|): L-D
pridruzivanje (=): D-L




Zadaca:

#include <stdio.h>
#define PR(X) printf ("%d\n", (X));

int main(){

int X, Y, Z;

X=-4%4/4+-4; PR(X);
y=4/-Xx++-4; PR(X); PR(Y);
y*=z=x+4==41-y, PR(Y); PR(z);
X=Xy && -- z; PR(X); PR(Y); PR(2);
PR(++ X && ++ vy || ++ 2); PR(X); PR(Yy); PR(2),
return O;

[*-4,-3,-3,-3,1,1,-3,1,1,2,-2,1* }



Operatori nad bitovima

Operator |Znacenje Primjer
~ negacija bit-po-bit b =~a;
& logiCko | bit-po-bit X =a& 0x3f77,
| logiCko ILI bit-po-bit X = a | OXF401,;
A ekskluzivno log. ILI b-p-b | x = a” - 1;
<< lijevi pomak Cc=a<<2
>> desni pomak a>>=2;




‘Operatori nad bitovima (2)

Primjer:

int X=3,y=05;

~X =-4
X&y=1
X|y=7
XNy =06
Xx<<2=12
y>>2=1




Tablica prioriteta (nepotpuna)

unarni (~, !, ++, --, -): D-L
multiplikatlvnl (*, /, %). L-D
aditivni (+, -): L-D

pomaci (<<, >>): L-D
relacijski (<, <=, >, >=): L-D
relacijski (==, '=): L-D

logiC
eksk
logiC
logiC

Ko | bit-po-bit (&): L-»D
uzivno ILI bit-po-bit (*): L-D
Ko ILI bit-po-bit (]): L-D

Ko | (&&): L-D



Slozeni operatori pridruzivanja

Sintaksa :
lzrazl op = 1zraz2,
ekvivalentno je s
lzrazl=izrazl op 1zrazZ,
Primjer:
X += 1; ekvivalentno je s X = X + 1;
1 *=] + 1, ekvivalentno jesi=i*(j + 1);

Vrijedi za sljedecCe operatore:
+1 -1 *1 /1 %1 <<1 >>1 &'1 | ~



Uvjetni operator

Sintaksa:
lzrazl ? 1zraz’?2 : 1lzraz3;
Primjer:
predznak = (x <0) ? -1 :1;

Prioriteti:
logiCko ILI (||): L—»D
uvjetni operator (?:): D->L
pridruzivanje (=, +=, -=, *=, ...): D-L



Operator ,zarez’

Sintaksa:
1zrazl, 1zraz?2,
Primjer:
I++, J--;
x=(C=y,C<=5)

pridruzivanje (=, +=, ...): D-L
zarez (,): L-D



